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Oppgave 2:

a)

q = −k A

µ

[
dp

dx
+

1
G

ρ g
dz

dx

]
, (1)

der A er tversnittet av mediet, k er permebiliteten av mediet, dp er trykkfallet over mediet,
q volumraten, µ viskositeten av veska som strømmer og dx er lengden av mediet. g = 980
cm2/s, ρ er tettheten av væska, z er vertikal avstand fra datum planet. De�nisjonsenhetene
er cm (lengde), s (tid), cP (viskositet), Darcy (permeabilitet), atm (trykk), gram/cm3

(tetthet), og G = 1.0133·106.

b) Bruk hint i oppgaven q p = konstant = qb pb, samt Darcy's lov på di�erensial form q =
−k A/µ (d p/d x). qb og pb henviser til en valgt referansetilstand. Det kan f.eks. være tils-
danden til gassen ved innløpet av mediet eller utløpet. Ved enkel integrering får vi svaret
i oppgaven. Bruker vi psi, cP, ft, mD, ft

3
/day :

(30.48)3

24 · 60 · 60
qb =

k(30.48)2 A

µg

(14.696)−1 (p2
1 − p2

2)
2 pb 30.48 L

,

qb = 3.1641
k A

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

,

(2)

c) Bruker følgende �triks�:

q = q1 + q2 + q3

k (h1 + h2 + h3) B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

=
k1 h1 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

+
k2 h2 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

+
k3 h3 B

µg

(p2
1 − p2

2)
pb L

,

k =
1
h

( k1 h1 + k2 h2 + k3 h3) . (3)

qb =
3.1641 · 0.242 · 12 · 200 · (514.652 − 414.652)

0.0185 · 14.65 · 400
= 1.57 · 106 ft3/d. (4)

d) Se �gur under. Man kan estimere høyde fra terskeltrykket, how = Pd/(ρw − ρo) g. Denne
høyden måles fra det frie vann nivået.
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swr sw
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e) Krumningen til over�ata er gitt ved R1 = R2 = r/ cos θ. Insatt i likningen som var oppgitt
i oppgaven �nner vi pc = 2σ cos θ/r.

f)

q = π r2 d L

d t
=

π r4

8 µ

∆p

L
.

d L

d t
=

π r2

8 µL

2σ cos θ

r

d L

d t
=

rσ cos θ

4Lµw
(5)
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g) Ved å integrere likningen over �nner vi:∫ L

0

LdL =
σ cos θ r

4µw

∫ t

0

dt

cos θ =
2µw L2

σ r t
=

2 · 10−3Pa s(0.5m)2

70 · 10−3N/m 8 s 10−3m
= 0.89

θ = 27◦ (6)

h)-i) Se forelesningsnotater på it's learning.

j) Regime 1) er semi log perioden, her produseres det fra nærbrønnsområdet, reservoaret opp-
fører seg som om det skulle ha en uendelig utstrekning. 2) er semi steady state perioden,
trykket ved grensene synker med konstant rate. I regime 1) kan f.eks. skin faktor og reser-
voar permeabilitet estimeres. I regime 2) kan vi i tillegg få informasjon om utstrekningen
til dreneringsarealet til brønnen, altså porevolumet som brønnen drenerer fra og formen på
dreneringsarealet til reservoaret .
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